

海曙一小区业主养蜂扰民

求证新闻

本报讯(记者邱韵 方琴)“小区里有人养蜜蜂多年,有部门可以来管管吗?”6月25日,网友陈女士向中国宁波网民生e点通群众留言板反映,海曙区顺德华庭小区内,有人竟然将蜂箱放在小区沿河步道的护栏外,饲养蜜蜂,而这样的情况已经持续两年了,向物业反映了也没用。

“原先我以为是小区绿化好,花多,吸引蜜蜂,没想到后来越来越多,这才发现河边上有人在饲养蜜蜂。”陈女士说,这些蜜蜂不但在步道上飞来飞去,还会飞到与步

道相近的居民家中,以至于现在吃饭、上厕所都感觉有蜜蜂在盯着,太让人害怕了。前几年她儿子还被蜜蜂蜇了。有的邻居实在不堪其扰,天天喷杀虫剂,在家里抓了一大堆蜜蜂。

6月27日,记者前往顺德华庭小区。根据陈女士提供的位置,记者在小区北面的沿河步道护栏外看到了蜂箱,现场共有8个。大量蜜蜂在蜂箱周围嗡嗡飞舞,步道、绿化带上也都是蜜蜂的身影。

随后,记者来到了物业管理处。物业工作人员称,这些蜜蜂是小区一位业主作为爱好饲养的,已经有十来年了。原先蜂箱放在25幢的天台上,现在挪到了

河边。该工作人员告诉记者,社区里有不少居民来和他们反映过,他们也多次上门沟通,现在也取得了一点成效,蜂箱从原先的15个减至目前的8个。后续,他们会劝说该业主陆续将蜂箱搬离。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十五条规定,饲养动物,干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,或者放任动物恐吓他人的,处二百元以上五百元以下罚款。

小区公共空间属于全体小区业主,任何人不可占用。而且仅为满足自己个人爱好而影响他人生活,是否欠妥?相关进展,记者将继续关注。



小区步道附近,沿河排列着8个蜂箱。(邱韵 方琴 摄)

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

路遇车祸受伤男子 “撑伞姐”及时出手救援

暖新闻

通讯员 魏士丁 万瑶瑶
记者 郁晶莹

还记得那位曾在暴雨中默默守护昏厥女子,被报道后火爆全网的余姚“撑伞姐”吗?

昨天一早,上班途中的“撑伞姐”韩丹凤路遇车祸伤者,她毫不犹豫地再度出手相助!“撑伞姐”守护车祸伤者的这一幕被路群众用手机拍下,网友们纷纷为“撑伞姐”点赞!

昨天早上7点多,韩丹凤如往常一样驾车前往余姚市人民医院文亨分院上班,她是该院麻醉科的一名医生。在S61省道大风车教育装备有限公司附近,一辆汽车突然撞上中央护栏后翻车。目睹这一幕的她,迅速靠边停车准备上前施救。

“等我停好车赶过来,伤者已被旁边的好心人从车里救出来

了。”韩丹凤说。受伤男子看上去四五十岁,脱困后站在车旁有些不知所措。韩丹凤亮明身份上前帮忙,并拨打了110和120,然后联系上了受伤男子的家属告知情况。

“我头晕头疼,还有点恶心想吐。”受伤男子的这句话引起了韩丹凤的注意,因为他的这些症状存在颈椎骨折和颅脑损伤的风险。为此,韩丹凤迅速从车内取来红十字救援队外套垫在地面,让对方躺平,等待救护车到来。

在救护车到达前,韩丹凤就一直蹲在受伤男子身旁守护。在此期间,她不断用语言温柔地安慰着对方。大约15分钟后,救护车及时赶到,不放心的韩丹凤又和随车医护人员进行了交接。

在韩丹凤的专业建议下,120救护人员为受伤男子套上颈托后抬上车,快速向医院疾驰而去。2021年5月,被网友称为“撑伞姐”的韩丹凤的暖心事迹被多家媒体报道,她也先后被评为“余姚好人”和“浙江最美救护员”等。

守护文明随手拍

报告网友:这些车辆乱停放问题已整治

本报讯(记者石景 方琴)遵守交通秩序,文明贵在坚持。宁波日报报端“守护文明随手拍”活动推出以来,网友持续发力,通过中国宁波网民生e点通平台反映身边的不文明现象,涉及环境脏乱、道路破损、毁绿占绿等16种类别。

车辆乱停放问题一直是管理的难点,居民心中的痛点。昨日,记者就网友反映的自行车、电动自行车和汽车乱停放现象,随机对部分点位进行现场探访,看到整治后情况良好。

在固生堂江北中医门诊部,记者看到,网友反映的此处经常有车辆违停,导致共享电动自行车无法驶出和停放的情况已不再。现场秩序良好,无一车辆乱停。

记者从江北区综合行政执法局了解到,接到网友反映后,文教中队加强对该处人行道巡查和

违停抄告的力度,还在该处人行道出入口安装了隔离桩,避免车辆乱停。

随后记者来到望春社区卫生院。据网友反映,该卫生院门外的人行道上,每天有非机动车乱停放,严重影响行人通行。记者在现场看到,人行道专门划了一块区域供电动自行车停放,因此停车有序,人行道通畅。

望春街道综合行政执法中队相关负责人告诉记者,接到网友反映后,队员迅速赶往现场,要求卫生院安保人员引导就医市民规范停放非机动车,并联系相关部门增设了一些新的非机动车停放点。今后他们也会继续做好定期巡查工作。

在鄞州区江东实验小学门外,网友反映的大量共享单车堆放、影响家长接送孩子的情况已基本消失,在白线区域内,仅

有三辆自行车停放。该区综合行政执法局东柳中队工作人员说,队员接到网友投诉后第一时间赶到现场,确认该小学北校区门口靠近幼儿园一侧的位置是划有停车位的,但大量共享单车停放其中且摆放杂乱。于是,他们当即与哈啰单车相

关负责人取得联系,要求尽快将乱停放的单车拖离。

该工作人员表示,中队将继续跟进,对该共享单车停放点位加强巡查管理力度,并加强对片区其他共享单车停放点位的巡查,发现问题及时处置。

“随手拍”邀您继续参与

拍问题、追原因、促整改。为助力全国文明城市创建,使我市形成“工作落实到基层、问题解决在点位、文明绽放在身边”的良好创建格局,现诚邀大家一起继续参加“守护文明随手拍”活动。

您所拍摄的图片以及反映的相关问题将迅速流转至宁波市创建全国文明城市指挥部

应用平台,由相关区域或部门第一时间受理、整改。请您通过以下方式递交:

- 1、在前派客户端首页找到“守护文明随手拍”图标,点击参与。
- 2、微信搜索“nb81850”,关注“宁波民生e点通”公众号后,点击底部菜单中的“守护文明随手拍”,直接发送。

2021年度宁波市十佳最受欢迎的一刻钟便民生活圈发布

在这里,见证宁波生活的“烟火气”



中山社区便民生活圈

如果说商业综合体是城市商业的主动脉,那么社区商业则像一根根毛细血管遍布各处,体现着城市温度。一刻钟便民生活圈与社区商业相伴相生,已成为打通经济社会微循环的“催化剂”。自宁波入选全国首批30家城市一刻钟便民生活圈试点地区名单以来,哪些一刻钟便民生活圈最有人气、最接地气?

日前,由宁波市商务局主办的“六名”评选活动——2021年度宁波市十佳最受欢迎的一刻钟便民生活圈名单发布。鄞州优城悦邻、宁海县时代邻里广场、江北1872·花园坊、海曙中山社区、鄞州金水桥水岸邻里中心等5个一刻钟便民生活圈入选。

入选“全市十佳”,海曙区鼓楼街道中山社区党委书记汪红英觉得既惊喜又顺理成章。据她介绍,中山社区位于宁波三江口核心区,是典型的商居混合型社区,有1300多户人家,60岁及以上老年人占比超过32%。2019年开始,该社区就开始打造一刻钟

便民生活圈。如今,生活在其中的居民步行3分钟就能找到最近的银行,走路5分钟就能抵达海曙中心小学,10分钟能到达的地方就更多了,包括鼓楼医院、两所幼儿园以及鼓楼地铁站……截至目前,圈内商户已超过100家,早餐店、干洗店、药店、家政公司等应有尽有。可以说,无论是休闲娱乐还是文体活动,举步即达、“抬脚”就到。

“我们还利用鼓楼沿这块‘金字招牌’引进了矮子馅饼、王阿姨油赞子、高记糖炒栗子等网红店,吸纳辖区26家企事业单位加入社区‘红色联盟’建设,在9个街巷建设服务点提供问路咨询、免费茶水、便民物资等公益服务,让区域经济‘活起来’,让商居关系‘密起来’。”汪红英说。要说中山社区是最接地气的一刻钟便民生活圈之一,那江北1872·花园坊则更富有商业气息,称得上最有人气的一刻钟便民生活圈之一。据相关负责人介绍,1872·

花园坊内以“亲子经济+夜光经济”为特色,分两个区块布局谋划。其中,西区以儿童教育培训类为主,同时入驻生活配套与小餐饮,填补湾头片区邻里便民商业的空白;东区主打潮流休闲,入驻多家特色餐饮与酒吧。

“我们在实现‘网点集聚、功能匹配、业态完善、质优物美、便民实惠’等服务功能基础上,还引入了嘉图无人图书馆,方便周边群众借阅图书,圈子里既有‘宁波味’又有‘邻里情’。”该负责人说。

一刻钟,宁波已“圈”进社区生活。在商务部门的大力推动下,截至目前,全市已建成的33个一刻钟便民生活圈,累计布局品牌连锁便利店180余家、综合超市60家以及其他店铺近4000家,试点社区居民的综合满意度平均超过95%。到2025年,全市将建成70个一刻钟便民生活圈,社区居民消费的便利化、品质化、数字化水平将进一步提升。(孙佳丽/文 吴勇/图)

【专家点评】

一个有温度的城市,既要有高大上的商业综合体,各具特色的品牌首店,更要有门类齐全、服务便捷高效的便民生活圈,实现居民“小需求不出社区,大需求不远离社区”。宁波已建成的33个一刻钟便民生活圈,就是打造了33个“幸福圈”。本次一刻钟便民生活圈的评选不仅是表彰十佳,更是激励其他便民生活圈多做锦上添花的实事,更好地满足人民对美好生活向往的需求。

宁波大学商学院副教授、经济学博士 毛孟凯

H3N2甲型流感进入高发期 有医院每天超100人确诊

记者 陈敏 通讯员 单王程

随着气温的不断攀升,H3N2甲型流感进入了高发期。记者在采访中了解到,这段时间各大医院发热门诊患者扎堆,据统计,近1周来,明州医院每天都有超100人确诊为甲型流感。

采访中,医生提醒广大市民:最近除了要小心新冠病毒外,还要特别提防H3N2甲型流感。

这几天,家住鄞州区的李女士就不明原因地出现了高烧不退的症状,体温高达38.5℃-40℃,同时伴有畏寒、头痛头晕、全身乏力的症状。

李女士以为是感冒受凉,于是赶紧吃了抗病毒的药,睡一觉起来后症状明显缓解。然而令她没想到的是,家里的孩子、丈夫、老人被传染,一夜之间全部

出现了高热、乏力、肌肉酸痛等不适症状。

次日一早,李女士便匆匆地带着全家来到了浙江大学明州医院发热门诊。一查发现,原来是甲型流感病毒在作怪。

好在发现及时,李女士一家经过治疗后,体温很快降至正常,症状也相继好转,没有引起严重并发症。

明州医院张徐杰医生介绍,今年的这波流感是自南向北相继暴发的,从海南、广东、福建、湖南、江西等地一路北上,如今已经传到了宁波。

“比起去年,今年的这波流感势头十分强劲。患者大多会发高烧、体温常在38℃以上,部分人可以自愈,但老人、儿童和免疫力低下的人群容易引发肺炎、心肌炎等严重并发症及多脏器功能损害,

应当引起我们高度警惕。”张徐杰医生说。

怎么区别是感冒还是流感?据悉,流感起病更急、来势汹汹,多突发高热,最高体温可达39.0℃-40.0℃,同时还会伴有咽痛、畏寒、乏力、头痛、肌肉酸痛等症状,严重者还可能并发肺炎、心肌炎。

普通感冒多以鼻塞、打喷嚏、流鼻涕起病,可伴有发热,但以低热为主,一般不超过3天。简单来说,普通感冒症状较轻,并发症少,而且没有季节性。

如何预防流感?医生提醒要记住关键点:接种流感疫苗是防控甲流最有效手段;坚持佩戴口罩,减少公共场所人员聚集;保持个人卫生,养成良好的生活习惯,注意均衡饮食、适量运动、充足休息,避免过度疲劳。



百亩荷花盛开 游人纷至沓来

连日来,甬江街道北郊片区的百亩荷花悄然绽放,大大小小的荷花迎着骄阳傲然挺立,成为炎炎夏日里独特的风景。

据悉,北郊荷塘种植的观赏荷花有100多亩,花期将持续到9月份,目前已经进入了最佳观赏期。因为不少市民正在赏荷,拍摄短视频。(罗秋玲 黄程 摄)